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平成28年度米沢市総合教育会議（第3回）議事録 

 

日時：平成２９年 ２月２２日（水） 

     開会 午前 １０時００分 

     閉会 午前 １０時４３分 

場所：教育委員室 

 

１ 出席構成員 

  市 長  中川 勝    教育長  大河原 真樹  委 員  島津 眞一   

  委 員  濵田 淳    委 員  黒田 三佳   委 員  佐藤 晃代 

 

２ 出席職員 

  教育管理部長  船山 弘行   教育指導部長  佐藤 哲     

  学校教育課長  山口 玲子   教育総務課長補佐  小田 浩昭 

  教育総務課総務主査  柴倉 和典   教育総務課主査  伊藤 和香子 

 

３ 協議・調整事項 

（１）学校給食における食物アレルギーへの対応について 

（２）その他 

 

 

教育管理部長 急に会議を招集させていただきました。お忙しいところお集まりいただき 

まして大変ありがとうございます。急な事案ではありましたが、総合教育会議 

を開くべき事案と判断をさせていただきまして、参集いただきました。 

それでは、総合教育会議を開催したいと思います。市長からご挨拶をいただい 

た後、協議に入らせていただきたいと思います。 

───市長挨拶─── 

教育管理部長 ありがとうございました。それでは、市長に座長になっていただいて進め 

ていただきたいと思います。よろしくお願いします。 

市長   それでは、協議・調整事項に移らせていただきます。まず、（１）の協議・調

整事項に関して、関係者の個人情報等を保護する必要があることから、地方教

育行政の組織及び運営に関する法律第１条の４第６項ただし書の規定により非

公開として行うことに、ご異議ありませんか。 

───異議なし─── 



- 2 - 

 

（非公開） 

 

市長   それでは、（２）のその他に移らせていただきます。その他についてお願いし

ます。 

教育総務課長補佐 資料は特に準備しておりませんので、口頭で説明させていただきます。

昨日、米沢市立北部小学校の煙突石綿飛散状況調査の結果が届きました。調査

の内容としましては、石綿採取業務と石綿飛散シミュレーション業務をお願い

しまして、その結果が出ましたのでご報告をさせていただきたいと思います。

敷地境界での数値としまして、煙突から一番近い教室で、数値が１リットル中

０．０００１４本という報告をいただいております。それを小学校の敷地の東

西南北、それぞれシミュレーションをしますと、一番数値が高かったところは

敷地境界の東側ですが、０．０００３４本という数値でありました。この数値

と比較することとしておりました大気汚染防止法の施行規則では特定粉じん発

生施設の隣接地とその敷地境界における基準を定めておりますが、その濃度は

１０本／リットルと比較しますと、今回の調査の結果は大幅に低い数値となっ

ております。米沢市内では山形県立米沢女子短期大学と国道１３号の２か所で

環境中の石綿濃度を調査している場所があるのですが、そこの平均値が０．

１本から０．２７本／リットルとなっているので、それと比較しましても大幅

に低い数値という調査結果をいただいたところでございます。今後につきまし

ては、議会と北部小学校の保護者、北部地区住民に対して調査結果の報告を行

うことと、引き続き、課内に相談窓口を設置しまして対応してまいりたいと考

えております。以上でございます。 

市長   今のアスベストの件について、報告いただきましたが、議会には、いつ報告す

るの。 

教育総務課長補佐 ３月７日の総務文教常任委員会です。 

市長   その後、地元説明会となるわけね。今の話だと北部小の周辺よりも、通町のほ

うが数値的に高いということですね。 

教育管理部長 今回の北部小については、北部小の煙突から出たものだけをシミュレーシ

ョンすると、この数値だということです。通常の大気の調査として、北部小周

辺の数値も調べてもらいましたが、０．３未満以下の状況であるということの

ようです。数値から見れば他の場所の状況と相違がないようなものだったとい

うことは言えると思います。これも我々が判断するのではなくて、一定程度の

専門知識を持った方に、この数値の評価を仰いで最終的に教育委員会としての

結論を出したいと思っています。先ほどのアレルギーの件についても、議会へ

の報告を２３日の市政協議会でさせていただきたいと思っております。その際
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は、個別の学校名や個人名を出さないような形で報告したいと思っております。 

市長   はい。北部小の件は、いつ資料が揃うの。全体の結論はいつ出るの。 

教育総務課長補佐 今、置賜保健所長と連絡をとっているところで、日程調整中です。そ

の後、県の専門員の方のご意見をお伺いしたいと考えています。 

市長   なるほどね。保健所、県の専門員との関係を含めて、しっかり説明できるよう

な状況を１日も早く作っていただきたいと思います。この件について、いかが

でしょうか。なければ、その他、何かございますでしょうか。 

市長   では、よろしいですか。協議調整事項についてはこれで終わらせていただきま

す。ありがとうございました。 

教育管理部長 ありがとうございました。以上で総合教育会議を終了させていただきたい

と思います。本日はお集まりいただき、ありがとうございました。 

 


